

Άδεια λειτουργίας με μία αίτηση για νέες εταιρίες

Τον Απρίλιο οι νέες ρυθμίσεις του υπουργείου Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΜΗΤΡΑΚΗ

Εντός του Απριλίου πρόκειται να προωθηθεί στη Βουλή το νομοσχέδιο του υπουργείου Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας για τον περιορισμό του χρόνου και των διαδικασιών αδειοδότησης των επιχειρήσεων.

Το νομοσχέδιο, το οποίο ενσωματώνει προβλέψεις του μνημονίου για τη δανειοδότηση της χώρας, εισάγει βασικές καινοτομίες τις οποίες κωδικοποίησε ως ακολούθως, χτες από τη Θεσσαλονίκη, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου, Α. Φούρλας:

Πρώτον, για το 75% - 80% των επιχειρήσεων που θεωρούνται χαμηλής όχλησης, η άδεια λειτουργίας θα εκδίδεται αυτομάτως με την κατάθεση των δικαιολογητικών και θα ακολουθεί ο έλεγχος των κρατικών υπηρεσιών, ώστε να μην υπάρχει καθυστέρηση.

Δεύτερον, συστήνονται στις 13 περιφέρειες της χώρας Αυτοτελή Τμήματα Αδειοδότησης, τα οποία θα στελεχωθούν από υπαλλήλους διάφορων τμημάτων και αντικείμενό τους θα είναι η ταχεία εξυπηρέτηση των



Τις προτάσεις του ΣΒΒΕ ανέλυσε στη διάρκεια της εκδήλωσης ο εκτελεστικός αντιπρόεδρος του Συνδέσμου, Γιάννης Σταύρου (στο κέντρο)

επιχειρήσεων. Επίσης, ως «πύλες εισόδου» σχετικών αιτημάτων θα μπορούν να εξελιχθούν τα επιμελητήρια που θα εκδηλώσουν ενδιαφέρον και θα πιστοποιηθούν.

Οι δηλώσεις Φούρλα πραγματοποιήθηκαν στη διάρκεια εκδήλωσης του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος για την «Αδειοδότηση στη βιομηχανία», κατά την οποία ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, Νίκος Πέντζος, μίλησε για τον κίνδυνο να μειωθούν το 2011 οι επενδύσεις στη βιομηχανία. Ο ίδιος σημείωσε ότι, για να μην επιβεβαιωθεί αυτή η

εκτίμηση, θα πρέπει να ληφθούν άμεσα μέτρα αφενός για την τόνωση της ρευστότητας των επιχειρήσεων, αφετέρου για τη διευκόλυνση της καθημερινής λειτουργίας και της ανταγωνιστικότητάς τους. «Η ανεπάρκεια κεφαλαίων, σε συνδυασμό με το πολύ υψηλό ρίσκο, το οποίο κατά την τρέχουσα περίοδο είναι αυξημένο σε σχέση με το παρελθόν, καθιστούν τις επενδύσεις σχεδόν απαγορευτικές», πρόσθεσε χαρακτηριστικά ο κ. Πέντζος, ο οποίος εκτίμησε ότι «οποιαδήποτε απλοποίηση στο θέμα των αδειοδοτήσεων απαι-

τεί ριζικές αλλαγές, τόσο στο νομοθετικό πλαίσιο και στη γενικότερη διαδικασία εφαρμογής του όσο και σε ό,τι αφορά τη γενικότερη νοοτροπία της δημόσιας διοίκησης», ενώ παράλληλα υπενθύμισε ότι το ισχύον σύστημα αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων θεωρείται ένα από τα κυριότερα εμπόδια ανάπτυξης της επιχειρηματικής δραστηριότητας στη χώρα μας.

Τέλος, τις προτάσεις του ΣΒΒΕ ανέλυσε στη διάρκεια της εκδήλωσης ο εκτελεστικός αντιπρόεδρος του Συνδέσμου, Γιάννης Σταύρου.